僵局难破 美国联邦政府"停摆"满月

法官裁定必须动用应急资金维持食品救济发放

美国联邦政府"停摆"到10月31日已经 持续31天,目前是美国历史上第二长时间的 "停摆",距离史上最长时间"停摆"纪录还有4 天时间。

尽管联邦政府"停摆"已持续一个月,但 共和党和民主党仍未能就临时预算案达成一 致。医保预算仍是两党核心分歧。民主党人 坚持需在临时预算案中加入关于医保方面预 算的附加条款。共和党人则坚持要先结束政 府"停摆"再就医保预算进行谈判。

涉及数千万人的"补充营养援助计划"成 为最新焦点。罗德岛州一名联邦法官10月 31日裁定,联邦政府必须在"停摆"期间动用 应急资金维持这一食品救济项目运转。

由于政府"停摆","补充营养援助计划" 当天耗尽资金。这一项目覆盖约4200万人, 约占全美总人口八分之一,其中大多数人收 入低于贫困线。负责该项目的美国农业部9 月表示打算在"停摆"期间使用联邦应急资金 维持项目运转,10月25日却称无法继续为项 目提供资金。部分地方政府、非营利组织和 行业工会10月30日在罗德岛州就农业部这 一决定提起诉讼。

罗德岛州联邦地区法院法官约翰·麦康 奈尔裁定:"法院现在口头命令农业部必须及 时或尽快发放应急资金,以便11月1日能够 支付款项。"他表示,联邦政府决定不动用总 额60亿美元的应急资金支付11月份的食品



福利是"武断的",暂停食品救济发放"史无前 例",可能会造成"无法弥补的损害"

就农业部主张联邦应急资金应留作备用 以应对飓风等灾害,麦康奈尔反驳说,如果将 食品救济和备灾相比较,"天平显然倾向于确 保人们有饭吃"

本周早些时候,民主党主政的25个州和 首都华盛顿也起诉农业部暂停食品救济发放 违法,要求推翻这一决定。

特朗普在社交媒体发文说:"如果法院给 予我们适当的法律指导,我将很荣幸提供这 笔资金,就像我之前为军人和执法人员支付

薪酬所做的那样。"特朗普承认,即便如此,食 品救济发放仍会受到影响。

美国副总统万斯10月30日警告说,如果 "停摆"持续到11月下旬的感恩节假期旅行 季,美国航空交通可能将面临一场"灾难"。

当天,万斯在白宫与交诵部长达菲及航 空公司和业界高管等举行圆桌会议,讨论政 府"停摆"持续对空中交通造成的影响。

万斯表示,"停摆"持续到11月下旬可能 会导致空管员缺勤和航班延误更多、机场安检 排队时间更长,"可能会是一场灾难"。达菲 说,10月是美国航空旅行淡季,航班受政府"停

摆"影响较小,但11月出行需求会大幅增加。

新华社 发

受"停摆"影响,美国空中交通管制人员 严重短缺造成多地机场航班延误甚至取消, 机场运营也受到影响。仅10月30日当天,全 美因各种原因已有超过6000架次航班延误, 超1000架次航班取消。

美国长期面临空中交通管制人员短缺的 难题,许多空管员在政府"停摆"前就已被迫 超时上班。联邦政府"停摆"以来,约1.3万名 空中交通管制员和负责机场安检工作的约5 万名员工被迫无薪工作,请病假的员工日渐 (综合新华社消息)

增长乏力 欧元区经济复苏受掣肘

欧洲央行"按兵不动"进入"延长观察期"

欧盟统计局10月30日公布数据显示, 欧元区经济第三季度勉强实现0.2%的增 长,略高于市场预期。分析人士指出,明显 的下行风险仍在压制经济复苏前景,对欧元 区经济形成掣肘。

德国动力不足

三季度欧元区主要经济体表现明显分 化。在贸易与内需推动下,法国经济增长 0.5%。而德国与意大利经济陷入停滞, 勉 强避免衰退。其他国家经济表现喜忧参半, 瑞典以1.1%的增速居首,而爱尔兰、芬兰与 立陶宛均出现萎缩,"冷热不均"态势持续。

分析人士指出,欧元区最大经济体德国 动力不足,成为制约区域经济整体加速的关 键因素。继第二季度环比萎缩 0.2% 之后, 第三季度德国经济零增长。目前,德国政府 正扩大基础设施和国防投入。但分析人十 认为,尽管增加公共支出将促进德国经济增 长,但刺激政策的实际效果可能不及预期。

法国经济虽在第三季度表现强劲,但仍 深陷政治与财政困境。在一系列信用评级 下调之际,法国央行警告,由于无力应对不 断上升的债务,法国经济正面临"逐步窒息" 的风险。

通胀前景未明

欧洲央行10月30日再度宣布维持现有 关键利率水平不变,这也是自今年7月以来 连续第三次"按兵不动"。观察人士认为,欧 元区前三季度的经济微弱复苏与通胀回落, 使欧洲央行进入"延长观察期"的策略阶 段。当前政策既非收紧,也未全面转向宽 松,而是保持灵活性,为未来可能的经济拐 点留出空间。

欧洲央行认为,全球贸易争端和地缘政 治紧张局势仍然持续,欧洲通胀前景不明 朗。面对相互交织的压力,需要在"稳物价" 和"保增长"之间精确把握平衡。不少经济 学家表示,欧洲央行在当前贸易环境下倾向

于维持现状,未来再次降息的门槛很高。

不确定性犹存

近年来,欧元区经济整体增速偏低,阶 段性停滞时有出现。在高通胀影响逐步消 退的同时,企业在外部需求走弱和贸易不确 定性加大的环境下投资意愿趋于谨慎,与面 临的结构性压力相叠加,进一步削弱了欧元 区的竞争力。

受美国关税政策及欧元走强影响,欧元区 国家出口更加艰难。尽管美国与欧盟在7月 达成贸易协议,但并未驱散贸易领域的阴影。

荷兰国际集团首席经济学家贝尔特·科 莱恩表示,欧洲内部的政策风险与政府预算 和改革议程相关,国际风险则集中在全球经 济放缓与贸易政策上。尽管预计未来一年 经济增长将逐步加快,但鉴于内外部不确定 性."我们对这是否意味着欧洲经济开始持 续加速增长仍持谨慎态度"

新华社记者 康逸 单玮怡 英华

泰国为泰党选举 朱拉汶成新党首

据新华社曼谷10月31日电 泰国为泰党 10月31日举行会议,选举朱拉汶·阿蒙威瓦 为新一任党首,

朱拉汶生于1975年,2005年开始参政。 他先后加入泰爱泰党、人民力量党和为泰 党。朱拉汶在前总理赛塔和佩通坦内阁中均 担任财政部副部长。泰国将在明年初解散国 会下议院并重新举行大选。

流感季"异常提前" 英病例数持续攀升

据新华社伦敦10月30日电 英国卫生安 全局10月30日发布报告说,英国今年流感季 "异常提前",各年龄段病例数持续攀升,特别 是未成年人感染病例激增。

医院检测数据显示.5岁至14岁未成年 人流感病毒阳性率升至30.8%,较前一周的 20%显著上升。全英流感检测阳性率也有所 上升,截至26日的一周平均阳性率为8.2%。



新人萬刊 2025 年 11 月 3 日新刊预告

Editorial 新民一周

03"迎接统一,和平就来了"

Cover Story 封面报道

06 向中国, 道未来

- 08 辉瑞十亿美元背后的 "中国新蓝图"
- 10 专访辉瑞中国区总裁: "三件
- 大事"是我们对中国的长期承诺
- 12 第一件大事: 给创新装上"加速器"

14 第二件大事: 在中国医疗健康 事业中"深扎根"

17 第三件大事: 与中国创新"共成长"

Society 社会

30 独居老人之困

34 独居, 也能如此舒心!

37 陪伴经济,

能否给老人爱和尊严?

40 暖暖 FAM 力, 照亮每一个平凡之家

2026 全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

46家在咫尺,

豆豆姐姐家的"新式团圆"

49"周爸"家的幸福密码: 育儿在于"高质量在场"

52 鸽子的赛道

66 美国创意与 AI 教练: 4000 多 个微信好友, 他们是我的上海家人

Figure 人物

56 专访脱口秀演员 71: 在即兴锅里"炒"出人生百味